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ZALAVARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Változó idők. I
Aratás! ... Ki hitte volna még nem 

is olyan régen, hogy lesz idő ebben az 
országban, amikor majd szinte tervszerű 
mesterkedéssel fog igyekezni az emberek­
nek esy nagy tömege arra, hogy ezt a 
fogalmat: »aratás«, letörpítsék s minden 
benne rejlő — úgyszólván meg sem is 
értékelhető becsét — lekicsinyítsék s 
illnzóriussá tegyék egy nemzet gazdasági 
életében és pedig éppen ottan — értem 
nálunk — ahol annak jó, vagy balsikeré­
től függ az ország mindenrendü jóléte és 
kultúrája egyaránt.

A magyar mezőkön nemsokára peng a 
kasza: aratnak.

Valaha vidámabban, több megnyugvás­
sal és igazibb örömmel várott nagyjelentő­
ségű időszaka volt ez az ország népének; 
gazdának, munkásnak és minden teremtett 
léleknek egyaránt. Valaha! Mikor még az 
életrend is lelkiismeretesebb szemüvegen 
lett megítélve és tekintve is.

Amikor még nem fajult el annyira egyes 
emberi és kicsinyes érdekköröknél a tév- 
tanok felállítása és hirdetése és a hangza­
tos, de meg nem álló gazdasági irányza­
tok hirdetésével rejtegetett önérdekeknek 
erkölcsi és anyagi jövedelmi f orrások szerzése, 
a politika és szociológia mondva csinált irány- 
frázisaival. Amelyek között nálunk a leg­
szélsőségesebb előtérbe tolták s egyéb nagy- 
fontosságú gazdasági érdekeink — s így 
a mezőgazdaság rovására például az elfo­
gad hatatlhaságig ápolták fel a szociálizmus 
t ul követ eléseit, Boldog Isten! Az ember­
nek valóban megáll az esze, hogy tulajdon- 
képen mi is lett már nagyobb ebben az 
országban!? A vakság-e, avagy a célzat ok, 

a tervszerű, az ellentmondást nem tűrő s 
a mindhalálig követelődző önimádás!

Én azt hiszem, az utóbbi! Közel 20 
millió ember él ma ezen a földön, amelyet 
Magyarországnak ismernek.

Én nem tudom, de e sorok kapcsán

most nem is keresem azt, vájjon mennyi 
belőle az iparos, kereskedő és latainerfajta 
és végül a gazdálkodásnak mindenrendü 
részese; hanem azt — statisztikai adatot 
nem is kutatva — tudom, hsgy egy ínsé­
ges esztendő hamarább tenné valamennyit 
koldussá, mint egy kis időleges ipari vagy 
bármi rendű kereskedelmi pangás.

És csodálatos, hogy akkor mégis, amikor 
vitán felül való tény az, hogy az élet és 
élhetés mindenkori és minden rendű ősanyja 
volt és marad is a föld, miért vau épen 
ennek annyi és a legtöbb ellensége nálunk.

Alig rövid busz éve még csak és a magyar 
gazda cselédestől legfeljebb a világ min­
denkori gazdájával — az időjárás mostoha- 
ságaival — kelt hébe-korba pörbe vetései, 
termékei miatt.

Ma már filoxerája is bőven van mun­
kálkodásának során, mellyel élet-halál har­
cot kell minduntalan megvívnia.

Ellenségévé szegődött első sorban is a 
kultúra, amely ősi földszerelméből békét- 
lenné és kalandozóvá tette legfőbb munka­
társát, a becsületes, jóravaló népet.

Aztán jött a papirgabona-kereskedelem 
minden üzleti rafinériájával s végül a tetejébe 
n agy rálátó, de kicsinyes kaliberű emberek 
önmaguknak fölboldogítására nyakába zúdí­
tották azt a szociális irányzatot, mely 
mellett a nagy törne g csak adózik s néhány 
népboldogító télen bundában és nyáron 
kocsin járhat.

Alig busz éve, még csak az ősi ösztön, 
a földszerelem tette hébe-korba békétlenné 
a földéhes népet s mára már szerencsésen 
odáig rontották el őket, bogy most már a 
földmunkás nép is bérharcot rendez és 
bérharcok rendezése felett ábrándozik.

Letörölték lelketlenül lelkének zománcát 
és letört benne ősi ösztöne: a természet- 

I imádás.
Maga fölött nem az eget, maga alatt 

nem a földet látja már; neki ezek között 
egy ür van ma már, amelyben a minden-

ség izzó napsugara nem az élet világos­
sága többé, hanem az a természeti tény, 
mely nehezbbiti földi munkásságát, ame­
lyért immár minduntalan csekélynek tartja 
a neki jutó bért!

Mert ma már nem részért — mint haj­
dan — hanem bérért dolgozik a nép. így 
és ilyen fogalom-körben gondolkodni szok­
tatták belé, lassan-lassan. Es minthogy 
hova-tovább mindinkább nem fogja többé 
magát munkaadójával az Isten földi áldá­
sában — az aratás eredményében ugyanis
— részesnek tekinteni, meg is fog szűnni
— mint ahogy nagyrészt már meg is 
szűnt — az a hajdani patriarchális együvé 
tartozandósága az aratónépnek a gazdájával, 
amely hajdan a szép magyar arató-ünne­
peket szülte és nevelte.

Ámde még nem késő, még nem tartunk 
végleg ottan, hogy minden bensőbb meleg­
ség nélküli viszony s csupán a rideg érdek- 
közösség, melynek összekapcsolója a mun­
kások részéről a bérösszeg kezd lenni, 
legyen úrrá a gazda és munkásai között.

Ebben a selejtessé váló időben újból 
vissza kell hódítani — és pedig elsősor­
ban a gazdának — a munkások szivét.

Mert ott, ahol a szív is beszél, a rideg 
számításnak teljesen nyert csatája még 
nem lehet.

A magyar rónákon most peng a kasza, 
aratás van.

Újítsuk fel újból a már veszendőbe 
menő szép és meleg aratási-ünnepeket, mely
— mint a házasság — hajdan örökfrigye 
volt gazdának és munkásainak közös ará­
jukhoz, a földhöz!

Nehéz, derekat roppantó munka után 
szólaljon meg újból a muzsikaszó az urát 
buzakalász koronával üdvözölni induló 
munkássereg élén ; legyen azon a napon 
újból a munkás az ur és a munkaadója 
ételt-italtfelszolgáló és lakomáztató cselédje, 
mint régen.

MIT IGYUNK? Igyunk mohai
— ..— Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert |qyjjnk mohíl! 
csakis a természetes szénsavas * .
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Ápoljuk újból az aratási-ünnepeket s 
velők a közösség érzetét és a szeretetet.

És akkor ám jöhet a kufárkodás és 
népámítás is egyaránt . . .

Bizony nem sok hasznát fogja majd 
látni gonosz törekvéseinek.

Tűzrendészetünk.
A tűzrendészet nincs törvényileg rendezve, 

csak kormányrendelet alapján alkottak a vár­
megyék szabályrendeleteket, még pedig ahány 
vármegye, annyifélét, viszonyainak legjobban 
megfelelőt. A vármegyei szabályrendeleteknek 
azonban az volt az eredendő bünük, hogy nem 
lettek végrehajtva. Nehézkesek voltak, túllőttek 
a célon s aránytalan terheket raktak a nép 
vállaira. A szépen megcsinált tűzrendészet] 
szabályrendeletek csaknem mindenütt felében 
harmadában hajtattak végre, mert sem a nép 
intelligenciájának alacsonyabb fokával, sem a 
községek viszonyaival nem számoltak.

Zalavármegye tűzrendészet] szabályrendelete 
1889-ben készült, azonban még most, két évtized 
után sincs végrehajtva. A nép keveset tud arról, 
hogy mik a szabályrendelet intézkedései s az 
elöljáróságok is haszontalan tehernek tartják.

Göcsej szélétől a Balaton túlsó feléig minde­
nütt látunk kéménytelen viskókat, az eresz alatt 
összehalmozott 30—40 szekér vágott iát, girbe- 
görbén, zeg-zugosan, rendszertelenül épített fal­
vakat, melyeknek amúgy is csekély beltelkén 
nagymennyiségű takarmány és gabona van fel­
halmozva és egymás mellé szorított ólak össsze- 
zsufolva, olyannyira, mintha egyenesen tűzfész­
keknek készültek volna s tűz esetén a készület- 
lenség folytán az ember még saját életét is alig 
mentheti meg, mint a közelmúltban Pölöskén 
is történt.

Vármegyénk szabályrendeletének végrehajtá­
sát az alispán a múlt évben erélyesen kezdte 
sürgetni s különösen a községi tűzoltóság szer­
vezése rendeltetett el. A szabályrendelet eme 
részének erélyes végrehajtása már az első pilla­
natban igen nehéznek látszott. Ez nagyon ter­
mészetes is, mert az amúgy is roskadásig meg­
terhelt nép a 4 korona megváltási díjat nem 
akarta fizetni, arról pedig hallani sem akart, 
hogy uniformisba bújva vagy anélkül „komé- 
diázzon“. A mi népünk nem barátja az egyen­
ruhának s a tűzoltói gyakorlatoknak. Be erre 
nincs is szükség. Elég, ha megtanulja a tűzoltó- 
szerekkel való bánásmódot, hogy vész esetén ki 
is tudja az esetleges hibákat javítani, mert 
gyakran megtörtént, hogy az uniformisba bújt tűz­
oltó sereg, nem ismervén a fecskendő szerke­

zetét, egyik szelep eldugulásával tétetlenül bá­
multa a pusztító elemet.

Az óvóintézkedések szigorú betartása s viz- 
szerzés többet ér a legparádésabb tűzoltó csa­
patnál.

A tűzoltóság szervezése, a szabályrendelet 
végrehajtása körül felmerült nehézségek beiga­
zolták, hogy az 1889-ben alkotott szabályrende­
let nem felel meg a mai viszonyoknak. A zala­
egerszegi és novai járások jegyzői kara gyűlésein 
többször foglalkozott is a tűzrendészet kérdésével, 
Kisfalud! Márton boczföldi körjegyző készített 
is egy szabályrendelet tervezetet, amely — ha 
némely vonatkozásában nem is felel meg a 
célnak — de mindenesetre könnyebben végrehajt­
ható s a községek viszonyainak inkább meg­
felelő, mint a most érvényben levő szabály- 
rendelet.

A tervezet szerint a tűzrendészetet az elöl­
járóság s a felügyeletet az elöljáróság egy tagja 
gyakorolja.

Az óvintézkedések cimü fejezet szerint a köz­
ség belterületén, a házak udvarában vagy ker­
tekben, a lakóháztól 20 méter távolságon belül 
szalmát, gabonát, takarmányt, vágott fát össze­
halmozni tilos ; a szalmakazalok, szénaboglyák 
az épületektől 20 méterre, más kazaltól és 
boglyától 10 méterre, az úttól 15 méterre, apróra 
vágott fa folyó szükségletre 5 méterre helyez­
hető el. Ahol ez a rendelkezés a lakosságot ér­
zékenyen érintené, szérüskert létesítendő s ott 
kút ásandó s megfelelő oltóeszközök helyezendők 
el. A tervezet szigorú tilalom alá veszi a község 
belterületén való disznó perzselést, nyílt helyen 
való tüzelést, izzó hamu kiöntését, gabona és 
takarmányhordás, nyomtatás, cséplés, tengeri 
hántás alkalmával, továbbá kazalok közelében, 
padláson, pajtában, félszerben, istálóban való 
dohányzást. Életrevaló intézkedés az, hogy a 
községi elöljáróság gondoskodni köteles a lakó­
házak és melléképületek környékének befásítá- 
sáról.

Az óvintézkedések cimü fejezet kötelezi a 
szülőket, hogy a gyufát a gyermekek elől el­
zárva tartsák; szabályozza a fáklyásmenet és 
tűzijáték rendezését, tűzveszélyes, gyúlékony és 
robbanó anyagok elhelyezését, a gőzgéppel való 
oséplést, szól az úgynevezett nyári konyhákról, 
kovácsműhelyekről, szénégetésről stb.

Minden község köteles tiizoltószereket tartani, 
amelyek vagy a tűzoltóparancsnok vagy az 
elöljáróság felügyelete alatt állnak. A háztulaj­
donosok szintén kötelesek a tűzoltáshoz alkal­
mas eszközöket (vedret, létrát, fejszét, pemetet 
stb.) szerezni. A tüzoltószerek havonkint rneg- 
vizsgálandók. Amely háznál kút nincs, 1 hl. 
ürtartalmu edényben vizet kell tartani; amely 
községben megfelelő kutak nincsenek, minden 
100 lakóra egy közkút, vagy vízgyűjtő medence 
létesítendő.

Tűz esetén minden fogattulajdonos, a köz­
vetlen szomszéd kivételével, köteles vi/et hor­
dani.

A tervezetnek legfontosabb része az, amely a 
tűzrendészeti szolgálatot uj alapokra kívánja 
fektetni.

Eszerint: ahol önkéntes tüzoltóegylet van vagy 
létesíthető, az a szolgálatot a saját alapszabályai 
szerint teljesíti és a község által megfelelő támo­
gatásban részesítendő.

Egyébként a községben minden lakos férfi 
vagy nő köteles tűzoltó, vagyis köteles a vész 
szinhelyén megjelenni és minden erejével oda­
hatni, hogy a tűz eloltassék.

Minden 20—50 éves községi férfilakós tűzőri 
szolgálatra köteles; ugyanezért ezeket évenkint 
december havában az elöljáróságnak össze kell 
írni. Ezen összeirt tűzőrök a téli hónapokban 
(lehetőleg januárban) szakértő által a tűzoltó 
szerek és fecskendő kezelésére, ápolására, a fecs­
kendő összes részeinek alapos betanulására, kisebb 
hibák kijavításának elsajátítására vasárnap dél- 
utánonkiut 20-as csoportokban kioktatandók 
azért, hogy vész esetén az oltás akadálytalanul 
végezhető legyen. Ugyancsak kötelesek a tüz- 
oltószereket s fecskendőt használat után rendbe 
hozni és a havi próbákon az összeírás rendjében 
megjelenni és vész esetén, — ha a község hatá­
rában tartózkodik, — a helyszínre sietni. Ezen 
kötelezettség megváltható. A váltságdíj fejen- 
kint 1 korona, a mely közadók módjára behaj­
tandó s a melyből tűzoltói segélyalap létesítendő. 
A megváltás az összes összeírtad */a részéig 
terjedhet és az összeg legkésőbb január 15-ig 
lefizetendő a községbiró kezére, a ki erről szá­
madást köteles vezetni.

Ezen kötelezettség alól felmentetnek:
a) betegek, testi vagy szellemi nyomorékok,
b) minden hivatal főnöke,
c) lelkészek a tanítók,
d) távirdavezető s táviratkihordó,
e) postamester s levólhordó,
f) kir. megyei, községi pénztáros s az ellenőr,
g) középületek és foglyok őrzésére kirendelt 

hivatalszolgák s őrök,
h) vasúti személyzet,
i) községi pásztorok, mező s erdőőr,
j) magánházaknál nélkülözhetlen cselédség,
k) azok, akik ezen kötelezettség alól magukat 

megváltották és a váltságdíjat a kellő időben 
lefizették.

A tűzőrök közül május 1-től szeptember vé­
géig felváltva 4 egyén köteles naponkint a köz­
ségben tartózkodni és vész esetén a fecskendő­
nél lenni.

Köteles az elöljáróság előfogatrói gondoskodni, 
hogy május 1-től szeptember végéig a tűzoltó- 
szertár (fecskendőház) közelében naponkint fel­
váltva 1 fogat készen álljon.

A községi lakóházak számarányához képest

A nő.
(2.) Irta : Margit mama.

Egy okos asszony férjét úgy nevelheti, amint 
akarja. Amint akarja. Amit a mézes hetek alatt 
a fülébe susog, az ott marad, ha a kis feleség 
akarja, egész életen át. Ennek a mézes hetek 
alatti nevelésnek kölcsönösnek kell lenni. A nő 
sajátítson el férjétől egy kis önállóságot, erélyes- 
séget, szilárd jellemet; a férj szokjon otthonos­
ságra, gyengédségre. Most még egy* közmondást: 
»FÜrfi bűne az önzés, a nő erénye a lemondás.« — 
Ez is igaz és a feleség munkáját megkönnyíti. Le­
gyetek kedvesek férjeitekhez, kényeztessétek egy 
kicsit őket. Az a tapasztalat, hogy sehol sincs 
olyan jó dolguk, mint otthon, — csupa önzés­
ből is jó férjet farag belőlük. Talpra mamák! 
Erre a tudományra oktassátok leányaitokat. Ne 
azzal a tudattal menjen férjhez egy sem, hogy 
ő most egy kedves játékszer lesz, aki csak 
parancsolni és követelni fog ; de tudatával annak, 
hogy reá komoly kötelesség vár.

Gyűlöletes az olyan asszony, aki csak cifra 
báb akar lenni. A női nem egy bizonyos osztá­
lyához illő, hogy kitartassa magát, de nem 
feleséghez!

Feleség! De sokat mondó, kedves kifejezés! 
Aki ezt a cimet viheti, esküt tett arra, hogy 
élettársával jóban-roszban osztozni fog. Az ott­
hon megalapítása az ő kötelessége. A lakáson 
minden darab bútoron meg kell látszani az ő 
keze érintésének. Minden falat ételen az ő ízlé­

sének. Fáradtan hazatért férjét neki kell fogadni, 
kedélyét felvidítani; szóval ha a jó asszony csak 
egy percre távozik hazulról, kell, hogy hiányoz­
zék mindenben és mindenkinek.

Hiába rázod tagadólag fürtös fejecskédet bohó 
menyecske! Azt gondolod ugye, nem vagy kínai 
nő, nem leszesz rabszolga ? De nagyon tévedsz 
s még nagyobbat vétesz saját magad ellen. — 
Az távol áll még a rabszolgaságtól, ha szere­
tetreméltó vagy férjeddel szemben. De te mi 
jogon vagy őneki zsarnoka ?

Mig ő a te jóvoltodért nehéz szellemi mun­
kát végez, addig te kényelmesen végig fekszel 
a kereveten és regényt olvasol, vagy futod a 
várost szórakozás után. Keresményét ahelyett, 
hogy megtakarítani iparkodnál, könnyelműen 
szórod ki piperére. S még kegyeket osztani lát­
szol, ha egy jó szót adsz annak a jó bolondnak, 
akit férjdnek nevezel.

Mindkettőtöknek meg van a maga kötelessége, 
de te nem felelsz meg annak. Nagyon egyenlőt­
len életharc. ez kedves barátnőm !

Kelj csak fel szépen s nézd meg : mit dolgo­
zik a Zsófi meg a Marosa odakünu ? Legalább 
rájösz, miért volt tegnap olyan kozmás az ebéd ? 
Látod? A Zsófi a »sparherd« helyett a kaput 
támogatja. Hja! nem tehet róla, hogy olyan 
odaadó jó szive van. V^árja az egyik lovagját s 
rejteget valamit a köténye alatt. Ugyan mi lehet 
az ? No nézd csak! A tegnapi vacsorától a leg­
szebb sült szeletek. Azért volt hát olyan kevés 
az a tegnapi pecsenye! A ház feje szóvá is 
tette, hogy éhesen maradt s most egy komisz

mondur tulajdonosa fogja benyelni a te urad 
gyomrán spórolt falatokat; s nem is vizet iszik 
rá, de jó bőriparai szintén a te kamrádból hiány­
zik. — Úgy kell neked, miért nem nézel egy 
kicsit kötelességed után. Csak had perlekedjen 
az urad; hiszen nem győz keresni ilyen taráta 
háztartás költségeinek fedezésére. Jó lesz Marosá­
nak is a körmére nézni egy kicsit. Minden szek­
rényed tárva-nyitva van s ő azzal az ürüggyel, 
hogy neki kell ruhádat előadni s elrakni, akkor 
turkál szekrényedben, amikor neki jól esik. Nem 
tndom, mit szólna a mama, ha kelengyédet 
számon kérve a sok hiányt látná ? U rendes 
asszony, csak téged roszul nevelt.

Azt mondtam, vétesz magad ellen. Mert nem 
teremtettél boldogságot magadnak. —- Unatko­
zol ? Mert nincs otthonod. Ez is a te bűnöd. 
Láncoltad volna magadhoz az uradat, hogy az 
veled, melletted óhajtson lenni. Hidd el, hogy 
nincs olyan szórakozás, vagy mulatság, vagy 
bármily kigondolható élvezet, ami csak távolról 
is hozzáfogható volna az egyetértő, jó családi 
élet boldogságához. — Pótol az mindent. Kar­
öltve járják az élet útját; megosztják a bánatot; 
megkétszerezik az örömöt; egymásban megtalál­
ják boldogságukat.Azért lehet szórakozni; sport 
üzésre is jut idő. A társadalmi élettől sem kell 
elhúzódni; sétálhatunk is — ha már kötelessé­
günknek odahaza eleget tettünk.

Hiszen ketten vagytok férjeddel; ilyen kis 
háztartást csupa szórakozásból, danolva elpörget­
het az ujja körül az, akinek csak egy kis jó 
akarata van. — Vagy épen ez hiányzik belőled ?
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és pedig minden 100 lakóház után 2 éjjeli őrt * 1 
kiállítani s ezen kívül egy állandó éjjeliőrt al- j 
kalmi'zni, aki az éjjeliőröket sorrendben nyilván- i 
irtani s kirendelni köteles. Ezen éjjeliőrség az j 
éjjeli tűzőrséget is képezi s köteles tűz esetén ! 
a lakosságot „tűz van“ kiáltással s a tűz helyé- \ 
pék kikiáltásával figyelmeztetni.

A tűzőrök a szomszédos s 6 kilométeren belül ’ 
;evő községekben tűzveszély esetén a fecskén- \ 
,jövel kötelesek megjelenni, ugyanezen célból nz j 
elöljáróság megfelelő számú fogatot tartozik ki- • 
rendelni, illetve köteles a sorrend szerint u j 
1 ikosság kiállítani. A fuvardíjat a kér» viselőt es- . 
tűlet állapítja meg s a segélyt nyújtó község I 
pénztárából fizettetik ki.

A képviselőtestület jutalomdíjakat tűz ki oly \ 
egyének részére, akik a tűzoltó szerekkel a tűz « 
színhelyén a leg gyorsai)ban megjelennek.

A tervezet intézkedéseket tartalmaz a tűzoltás \ 
kötelezettségéről, az oltási és mentési munkák- ‘ 
ró!, a szabály rendelet ellen vétők megbünteté- \ 
sérül s általában a nép viszonyainak figyelembe j 
vételével és elég körültekintéssel készült.

»ZUamegye, Zala vármegyei Hírlap»

Aktualitások.
(A császár.) (F. É.) Ünnepelt a császár. Annak 

ünnepét ülte meg, hogy most volt 60 esztendeje, 
hogv tisztét viseli. Egész Ausztria örömmámor­
ban úszott. Bées megmutatta, hogy hű és lojális. 
A ni úgy, mint a rebellisek, a Kossuth kutyák. 
És :i jó öreg császár boldogságtól sugárzó arccal 
nézett végig a felvonuláson és ámulattal gyönyör­
ködött a sok papírmasé vértezeten, aranyfüstös 
rongyokon.

Mert ne higyje ám senki, hogy a bécsi nagy 
ihm! pély egyéb lett volna egy irgalmatlanul 
nagy és lelketlen hazugságnál. Hazugság volt 
;t történelmi felvonulás, mert Ausztriának tör­
ténete nincs. Egy erőszakkal összetákolt foede- 
ráciü, mely minden pillanatban összeomolhat, 
melynek lakósságáí sem nyelvi, sem faji kötelékek 
össze nem tartják és amelyben egyetlen törzs­
nek sincs akkora j)repotenciája, hogy a vezető 
-/ repet évszázadokra magához ragadja. Hazug- 
s:-.0 volt ez a történeti felvonulás, mert meg­
hamisítani akarta a tényeket. Hol maradt a sok 

esztett csata, a tömérdek csúfos futás? Hol 
maradt az a sok hiéna, aki rávetette magát 
Magyarországra, hogy elfojtsa, leigázza, tönkre­
tegye ?

És hol maradt Kraffu és hol az aradi bitók?! 
Azokat kellett volna felvonultatni az uralkodó 
előtt, — mert ez Ausztriának igazi története. 
És mért szerepeltették Haynaut a felvonulásban ? ! 
Hiszen akadt Ausztria dicsőségteljes múltjában 
még elég nemes férfiú, aki kisasszonyokat korbá- 
(v tatott meg és gyermekeket hányatott kardé 1 re ? 
És mért nem kérték fel közreműködésre a

Batthyány, Damjanich és a többi magyar családo­
kat, amelyek életébe véres hetükkel irta he 
Ausztria a maga történetét ? !

De hazugság volt a nemzetiségi csoport fel­
vonulása is. Napidíj mellett igenis lehet találni 
20—30embert minden nemzetiségből, aki hajlandó 
parókát venni, álszakáit magára ragasztani és 
hódol itot bemutatni. De mért áltatják ilyen 
hazugsággal az agg uralkodót ? ! Csak nem akar­
ják elhitetni a világgal, hogy a csehek, akiknek 
koronáját a Habsburgok orozva elrabolták, valami 
nagyon lelkesednének a mostani uralom iránt ? 
Es talán csak azt is nem akarják elhitetni, hogy 
a lengyelek nagyobb örömet el nem tudnak 
képzelni annál, minthogy térdet hajtsanak Bács­
ben, azok a lengyelek, kik egy nő ravaszsága 
és lelketlensége folytán szabadságukat elveszí­
tették ? !

Ünnepeltünk mi is ezelőtt egynéhány éve, a 
magyar király uralkodásának évfordulóját, Szent 
István utódáét. Nem az embert néztük, de 
magunkat és annak az állásnak fényét, mely a 
magyar korona révén viselőjére is átszármazik. 
De a mi ünneplésünk bizony sokkal őszintébb, 
sokkal igazabb volt. Talán nem hajtottunk tér­
det, talán nem alázkodtunk porig, mikor az 
udvari páholy előtt elvonultunk, mert a magyar 
nemes sokat megbocsát, sokat felejt, de büszke­
ségét, önérzetét nem felejti, hanem azért a mi 
ünnepünkben nem volt szinészkedés, nem volt 
póz, sem komédia.

A Habsburgkáz uralmánál régibb kacagáuyok, 
ősibb menték vonultak fel azon az ünnepen és 
hogy nem értük el még sem azt a hatást, mint 
a melyet a mostani bécsi felvonulás elért, azt 
csak annak a kitüntető rokonszenvnek köszön­
hetjük, melyet amonnan oly kedvvel és lelkese­
déssel vonnak meg tőlünk.

De hazugság volt magának a bécsi népnek a 
sokat hirdetett lojalitása, sőt talán minden hazug­
ság között ez volt a legnagyobb. Ausztria népe, 
még a gutgesinnt germán is nagyon jól tudja, 
hogy náluk nincs szabadság, nines alkotmány. 
Ami van, az csak sziníegesség, csak komédia. 
És érzi amellett ez az osztrák nép, hogy egyre 
sülyed bele a nyomorba, a sötétségbe. Hatalmas 
az osztrák szoci ál isták tábora. Ezek a mostani 
renddel megelégedve nincsenek. Hihető-e, hogy 
az ilyen tábor hochja őszinte legyen ?

* *

(Űrnapján.) Néhány ezer ember tolongott az 
urnapi körmenetben. A baldachinnak alig tudott 
utat csinálni a huszár diszőrség s a vászonnadrágos 
rendőrök tehetetlenül törteitek a siirü áradatban. 
Az ünneprontók tülekedtek, taszigáltak; az 
áh itatós hangulat pedig eltűnt valahol a hamis 
civilizáció eszményeket emésztő gyomrában.

Valamikor, még egy generációval ezelőtt is, 
máskén volt. A körmenetben ott volt az egész

I hivatalos világ, teljes fénnyel, de ott voltak a 
lelkek is. És a fénnyel és pompával való ünneplés 
nagy befolyást gyakorolt a tömegekre <*s a külső 
kultusz tartotta fenn egy ideig azt az el ve?, 
hogy : cuius regio eins religio.

Ebben a perverz szociális eszmékkel telített 
korban nagy fontossága van minden kultuszu lic, 
amely a tekintélyek fen tartására alkalmas. N-an 
szólva hitről és áhítatról, pusztán kormányzati 
szempontból is nagy jelentősége és fontossága 
van annak, hogy azok az ünnepélyes külsősége’;, 
amelyek a hamis próféták után tévutakra tóduló 
tömegeket mérsékelhetik, fentartassanak. Van 
fontossága annak, hogy a vezetők bizonyságot 
tegyenek a tekintélyek létezéséről és van értéke 
minden külsőségek, fénynek és ünnepélynek.

Az ünnepélyes formák betartásához a régi 
vármegye értett legjobban. És ez nem ártott a 

I méltóságának, de sokat használt a tekintélyének. 
Ma már ezt elfeledtük. Más eszmék vezetnek 
bennünket és maguk a vezetők szinte Öntudat­
lanul segítenek lerombolni a tekintélyeket.

Cuius regio — eius religio. Ha segítünk a 
nemzetközieknek az tstentagadáshan és a hagyo­
mányok negligálásában, akkor el kell jönni az 
ő uralmuknak.

A kedélyek sivársága csak elősegíti a társa­
dalmi rend bomlását. A vallási kultusz elhanya­
golása nem a felvilágosodásnak, hanem a féke- 
vesztetett szenvedélyek uralmának istápolója. 
Nagy kár és veszteség, amikor minden hagyo­
mány elkopik s az élet zaja egyetlen ponton 
sem pihen, amikor a kedélyekből Szaharát csinál 
az örökös tülekedés és nincs olyan eszme, amely 
egyesítene mindnyájunkat és lassanként elpusztul 
minden ideális kapocs, amely a tömegeket s a 
vezetőket öszekapcsolta, csak a hatalom marad 
meg, amely súlyos ugyan, de nem tartós.

(A nö ruha.) A párisi Temps egyik számá­
ban In es Gaches-Sarraute doktor kisasszony meg­
semmisítő bírálatot mond a nők öltözködéséről 
a modern és józan higiéné szempontjából A 
tudós fiatal hölgy nagyon okos és megszivieiésre 
méltó dolgokat mond el erről az örökké aktuális 
kérdésről. Azt hihetnők — irja bevezetésül — 
hogy a női ruha kifogástalanul egészséges: az 
asszonyok nem panaszkodnak rá, azonkívül ez 
a viselet csinos, kecses, elegáns. De alaposabb 
megfigyelés mégis csak arról győzi meg a hoz­
záértőt, hogy a női ruha gyökeres reformra 
szorult.

Mindnyájan láttunk már cs iládunkban, vagy 
ismerőseinknél gyermeket, akinek rósz a tartási ; 
ha megvizsgáljuk, azt látjuk, hogy a háta görbe, 
a melle behorpadt, a vállizület mozgása hibás ; 
egyszóval: elülső részük nem fjiődik párhuza 
mosan testük hátulsó részével. Ilyen eset siirü a 
fordul elő; az orvos, akitől tanácsot kérnek

Gondolkozz csak egy kicsit, nem mondtam-e
igazat?

No most rázd fürtös fejecskédet. Ugy-e, hogy 
rád pörköltem ?

A jó tanácsot megfogadni soha sem késő; 
mutasd meg, hogy ezután kifogástalan asszony
leszesz.

Egy kicsit nehéz munka vár rád, mert a 
Zséfi nem fog takarékosságra tanítani, hogy 
ezután ő huzza a rövidebbet; — de erős aka­
rat s a mama, segítsége mellett most is helyre 
hozhatod, amit mint leány elmulasztottál.

Kedves mamák ! Esküdjünk össze! Neveljük 
lányainkat jő háziasszonynak, jő feleségnek s biz­
tosak lehetünk, hogy jó anya is válik belőlük. Szok­
tassuk már gyermekkorukban őket, hogy a nekik 
való munkát megszeressék. Engedjük, hogy baba­
ruhájukat kimossák, kivasalják; adjunk nekik 
iőzgélni valót; szabjunk nekik babaruhát, amit 
ők varrjanak meg. így kedvet kapnak későbbi 
kötelességük megszokásához Fejlesszük bennök 

a hajlamot. ' Hiszen egy leány gyermeket 
munkásságra oktatni. Később 

magunk tőzni s ha már képes­
tijük át egészen neki a ház­
mi csak ügyeljünk fel annak
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könnyű neveim, 
tanítsuk meg — 
hek hisszük reá, 
tartás vezetését;
hol

nem telik örökös pástétomok, fricassék és hassák 
készítése.

Amit otthon az édes anyja mellett megtanul, 
az bizonyára neki is hasznára fog válni.

így ha férjhez megy, nem küzd a kezdet 
nehézségeivel s nem tanul a maga kárán, csak 
folytatja — most már a maga hasznára — amit 
otthon kezdett. — Nem mondom, hogy velők 
mosogattassunk, zsuroltassunk; de megtanulniuk 
mindent kell, ami egy háztartásban előadja magát, 
hogy amsük idején parancsolni s cselédje tudat­
lansága esetén, azt beoktatni képes legyen.

Ezekből lesz a boldog, jó asszony; akik nem 
fognak >közös konyhák« alakulásáért sóhajtozni, 
aminek ilyen alapon, amint kezdték, — szerintem 
— nincs is létjogosultsága.

Ha mindnyájan jó házi asszonyok lennénk, 
azonnal változnának a tűrhetetlen cseléd viszo­
nyok. — De hogy rósz cselédek vannak, annak 
a rósz házi asszonyok is okai. Ha mindenki és 
mindenhol következetes,méltányos szigort alkal­
mazna velők szemben, csakhamar rájönnének, 
hogy vagy rendes munkát kell végezniük és jó 
magaviseletét keli tanusítaniok, vagy kényéi­
nél k ül maradnak. De a mai viszonyok mellett

nak van. Be kell látnia minden józanul gondol­
kozónak, hogy azonnal javulnának a középosztály 
vagyoni viszonyai, amint asszonyaink átéreznék 
s hetöltenók nemes hivatásukat.

Hát még ha a költséges toilettirozásból is 
I engednének! Nem futnának úgy a divat után s 
i felhagynának a k felsőbbek« máj múlásával! — 
I A mai nők legalább 50 percentjének toilette költ- 
I gégéit felére tudnám redukálni anélkül, hogy ő 
I dekórum ellenesen jelenne meg bárhol is.

Egy Vanderbilt leány vehet 36 kalapot, ugyan­
annyi kabátot, meg 6 tucat ruhát stb., de egy 
vagyontalan asszony igen elítélendő, lm elnézi, 
hogy az ura belekopaszodik és belefásul a sok 

j szabó számla kidrukkolásába s mégsem enged a 
I flancból. — Pedig talán sokkal elragadőbb volna
I egy saját maga készítette 70—80 K értékű 

ruhában, mint abban a szalóu stílekben, ami 300 
koronába s az urának három álmatlan éjszaká­
jába került.

Amint a nők ilyen földönjáró angyalokká vál­
toznának, akkor a férfiak futnának lázasan a nős il­
lés után. Belátnák, hogy boldogul minden házas 
ember. Családostul kevesebből, vagy legaláób 
annyiból megél,[amennyit eddigisaját magára elköl

re.
Iévesnek tartom holmi hírneves fozoiskolába 

járatásukat. O t nem a mindennapi életben hasz- 
JtiKt, takarékos és ízletes főzésre oktatnak, do 
gourmaudok kedvelt eledeleit kotyvasztják, aminek 
eg.v hivatalnok felesége hasznát nem veheti; 
először mert urának nem kell, másodszor mert

rendes helyen vajmi kevés marad meg. Persze, j tött. Nem kellene őket kötéllel iogni a házas - 
ott szekánt az asszony, sok a munka s nem jó 
semmi. Mert kordában van tartva őkelme.
Inkább megy oda, ahol gondatlan az asszony, 
taráta a háztartás s az ő léhasága nem tűnik 
fel senkinek.

Szegjük nyakát ennek a modern felfogásnak.
Ha egy nő nem dolgozhat, az csak parádé­

ságra. Alig várnák, hogy nősülhessenek. Nem 
I a telekkönyvbe szaladnának legelőször, ha egy 

leány megtetszett nekik; mert vagyon volna 
maga a nő.

Feleslegessé válna, hogy a leányok halásszák 
el a férfiak elől a kenyérkereső pályák nagy 
részét, mert vajmi kevés leány maradna párta-
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tornázást, testgyakorlást rendel, De mi az oka 
a gyermeki test eltorzulásának ? Mikor megszüle­
tik," akkor rendszerint ép, csak később romlik 
meg testének arányossága. E romlásnak sok 
oka van: a gyermek neme (a leányokat gyak­
rabban éri ez a szerencsétlenség, mint a fiukat), 
a hirtelen növés, az izmok gyengesége, a rósz 
ülés munkaközben, a légzés elégtelensége stb. 
Do van egy ok, amely a legnagyobb pusztítást 
viszi végbe s amellyel éppen a legkevesebbet 
foglalkoznak : a gyermek megterhelése a vállán 
a nehéz ruhával.

Amint a kicsike megszületik, bepólyázzák s 
ezzel megkötik mozgása szabadságát. Természe­
tes ösztöne, mely folytonos mozgásra sarkalná, 
megmutatkozik abban, hogy folyton kapálódzik \ 
de mikor észreveszi, hogy hiába erőlködik, meg­
adja magát és beletörődik sorsába. Azok az 
izmok, a melyek a meggátolt mozgást volnának 
hivatva elvégezni, tétlenné válnak és elsenyved- 
nek. A pólyával azonban korántsem szűnik meg 
rabságuk. Próbáljuk meg mindennapi ruhánkban 
megtenni mindazokat az izomfejleszto mozdulato­
kat, amelyekre tornázás közben tanítanak bennün­
ket. Az ember lassankint megszokja bilincseit, 
még a kellemetlen érzést is, a melyet végre 
természetes rosznak tekint. Ha már a felnőttet 
fontos dolog megszabadítani ettől a nyomasztó 
tehertől, mennyivel inkább az apró gyermeket, 
akit hiába kérdezünk : mi bántja; magunktól 
kell kitalálnunk baját. Mindenekelőtt ki kell 
dobni a szoros pólyát, amely a vállcsukló szabad 
mozgását lehetetlenné teszi.

A fiatal leány ruhája semmivel sem észszerűbb.
A derek összeszorítja mellét és a vállán is 
szoros pólyát hord, amikor már rég kinőtt 
a pólyából A gyermek hátra se tud for­
dult i szűk ruhájában. Az a szalag, amely a 
harisnyáját a derekára erősíti, betetőzi ennek a 
vétkes öltözködésnek a higiéné ellenes voltát, 
mert a láb erős mozgásába belekényszeríti a 
felső testet és hajlottá teszi a fejlődő gyermek 
egész testét. A mint a vállat fölszabadítják, a 
test kiegyenesedik, megnyúlik, a mell kiíeszül, 
a hát homorúvá lesz. Á legsürgősebb teendő 
tehát a gyermeklány vadának fölmentése a 
teherviselés alól.

A női öltözködésnek ugyanez a legfőbb hibája, 
súlyosbítva a fűzővel űzött visszaéléssel. Az utóbbi 
időben mégis történt valami a mozgás aránylag 
nagyobb szabadsága érdekében: a ruha ujja 
csak könyökig ér. Ez nagyon üdvös ujjítás; az 
ujjnak soha sem volna szabad a csuklón alul 
érnie, mert ezzel a kar mozgása a szövet merev­
ségénél fogva kisebb-nagyobb mértékben okvet­
lenül meg van bénítva.

Meg kell jegyezni, hogy a férfiruha sem sok­
kal kényelmesebb. Ha a férfi olyan erősebb 
mozgást akar végezni, amelyhez izmának teljes 
szabadságára van szüksége, akkor — leveti a 
kabátját vagy sport ruhát ölt föl. Érthetetlen, 
hogy a teremtés ura, ki annyira imádja saját 
függetlenségét, rá nem kiált a szabójára, hogy 
a nehézkes ujjal ne tegye kalodába a karját.

Már pedig az, akinek karját és vállát a ruha 
szorítja, vagy a mozgásban gátolja, idővel mind 
meggörbül és észtét ikátlan tartáshoz szokik. De 
belső szervei is megkárosodnak : a mell mozgé­
konysága hihetetlen mértékben hozzájárul a test

ban. De nem kellene arról sem gondolkozni, 
hogy az agglegényadót behozzák, mert biz az 
ily viszonyok mellett nem nagyot lendítene az 
állam háztartásán.

De inig leányainkat csak tudományokkal törn­
iük meg s őket cifra báboknak neveljük, ne 
zsörtölődjünk azért, hogy a komoly férfiak pár­
tában hagyják az ilyen főrfinyoraorítókat.

így álljunk bosszút a férfi nemen ! Da az a 
bosszú nemes! Előnyére fog válni úgy a boszuló, 
mint a buszul andó félnek, a közép osztály 
jólétének és édes hazánknak, — minek ipari 
fellendülésén és saját magában! életképességén 
annyira dolgozunk, — azt a betegséget pedig, 
ami alattomosan rágódik belsejében, pem akar- \ 
juk észrevenni.

Ebből gyógyítsuk ki legelőször. S ha a magyar 
nő kifogástalan lesz mint háziasszony, mint fele­
ség, mint anya, bizonyosan kifogástalan lesz mint 
honleány is.

S mi lesz akkor újból Magyarország ? Boldog 
gyermekek boldog édes anyja.

Vége.

j ifjan tartásához és természet elleni összeszorítása 
; ezer bajnak válik csirájává. A doktorkisaeszony 

zárószava tehát: teljes szabadság az öltözködés­
ben a bölcsőtől a késő vénségig!

Hivatalos rovat.
I.

Közhírré teszem, hogy a vasutak mentén az 
állatoknak őrizet nélkül való legeltetése a 
64938/1890. sz. K. M. R. értelmében tilos. Akik 
ezen tilalmat megszegik, az 1894. évi XII. te. 
95. §. b. pontja szerint 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel fognak büntettetni.

II.
A m. kir. belügyministerium [51201/887. sz. 

körrendelote folytán figyelmeztetem a város 
közönségét, hogy a 12 évet még be nem töl­
tött gyermekeiket, gondnokoltjaikat és felügyelt­
jeiket a vasúti szerencsétlenségek okozhatásától 
köveknek a sínekre rakása, vasúti átjárók kor­
látainak felnyitása, betevóse, jelzők megfordítása, 
vonatok kővel dobásától és a közlekedés bizton­
ságának bármi módon való veszélyeztetésétől 
tartsák vissza, mert a kellő, felügyelet elmulasz­
tásával kihágást követnek el amely kihágás 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, ennek behajt­
hatatlansága esetén 10 napig terjedhető elzárás­
sal biintettetik.

III.
Zalaegerzeg r. t. városnál megüresedett köz- 

gyámi állásra pályázatot hirdetek. A megválasz­
tandó közgyám a polgármester rendelkezésének 
megfelelően kezelő irnoki teendőket is köteles 
végezni.

javadalmazása 900 (kilencszáz) korona évi 
fizetés, 200 (kétszáz) korona lakbér és ötször 
ötévenként a törzsfizetés 10%-ának megfelelő 
korpótlék. A közgyára kötelező tagja a városi 
nyugdíj alapnak.

A város képviselőtestületéhez cimzendő pályá­
zati kérvény folyó évi julius hó 7-ig bezárólag 
a polgármesteri iktatóba nyújtandó be, melyhez 
csatolandó a pályázó születési- erkölcsi és eddigi 
alkalmaztatását igazoló bizonyítványa. Egyéb 
feltételek az 1886. XXII. te. 73. §-ában fog­
laltatnak.

A választás Zalavármegye alispánja által később 
kitűzendő képv. test. közgyűlésen fog megejtett);.

IV.
Közhírré teszem, hogy minden mezőgazdasági 

gép tulajdonosa köteles a gép mellett foglalkoz­
tatott munkásokat az országos gazdasági munkás 
és cselédsegélypénztárnál biztosítani, mert a ki 
ezen kötelességének nem tesz eleget, ezen mulasz­
tásából eredő teljes kárért a munkásnak, — 
illetőleg jogutódainak akkor is felelős, ha a munka­
közben hekövetkezett baleset körül őt különben 
semmiféle mulasztás nem terheli.

Figyelmeztetem a géptulajdonosokat arra, hogy 
az összes gazdasági gépeknél foglalkoztatott összes 
munkásokat, ideértve a gépészt is, tartoznak biz­
tosítani.

A biztosítás történhetik névszerinti beiratással, 
vagy átalányban való biztosítással.

A feltételekről és általában az egész biztosí­
tásról, s annak különböző módozatairól bővebb 
felvilágosítás a városházánál nyerhető.

Zalaegerszegen, 1908 junius hó 13-án.
Dr Korbai, polgármester.

V.
Zalaegerszeg r. t. városnak 2566/kig. 1888. 

sz. köztisztasági szabályrendelete alapján felhívom 
a város lakosságát, hogy a házak előtt levő 
járdákat mindenkor naponként reggeli 8 óráig 
feltisztítsa s mert azon járda, a melynél a falak 
és kerítések tövéből gyom és fü nő ki, tisztán- 
tartottnak nem mondható, ezen füvet, gyomot 
mindenkor annyival is inkább kiirtsa, mert 
ezen növényzet az által, hogy a nedvessséget magá­
hoz szívja, a falakat, illetve a lakást is nedvessé 
és egészségtelenné teszi.

A hivatkozott sza bályrendelelet 1 §-a értelmé­
ben a járd tik április 15-től szeptember 15-ig 
naponként legalább egyszer megöntözendők.

A város közegészségügye érdekében kívánatos, 
hogy ezen megöntözés, amely mindenkor tiszta 
vízzel eszközlendő, naponkint többször ismétel­
tessék s a járdák már a seprés megkezdése 
előtt öntöztessenek fel.

Tekintettel a hivatkozott szabályrendelet 1. 
§-ának ezen rendelkezésére, hogy mindazon intéz­
kedések megteendők a lakosság által, amelyek a 
közegészség és köztisztaság érdekében szüksége­
sek, minthogy a város kedvezőtlen vagyoni 
viszonyok között van s mert ebből kifolyólag 
nem rendelkezik oly anyagi eszközökkel, hogy 
a város összes utcái kifogástalanul öntözhetők 
és pormentes állapotban tarthatók legyeneic s 
mert a már hosszú idő óta tartó szárazság 
miatt a por igen nagy, kívánatos volna, ha a 
lakosság lehetőség szerint a házak előtt elterülő 
úttestet annak közepéig önmaga is öntöztetné.

Zalaegerszeg, 1808 évi junius hó 19.
Sáfly, rendőrkapitány.

I.
A bécsi cs. és kir. tüzérségi anyagraktár által 

különféle anyagok és cikkek szállítása tárgyá­
ban hirdetett pályázat határideje f. évi julius 
16-áig meghosszabbittatott. Az ajánlatok tárgya­
lása julius 17-ikén fog megtörténni.

JI.
A budapesti m. kir. állami felső építő ipar­

iskolában (VII. kér. Thököly-ut 74 sz.) a ren­
des szakosztály első osztályába a jövő iskolai 
évre való fölvételre már f. évi junius 25-től 
julius 1-ig lehet jelentkezni előjegyeztetés végett. 
A vidékről írásban is jelentkezhetni. A végle­
ges fölvétel november 1-én történik, külön föl­
vételi vizsga alapján.

Fölvételi föltételek: 1. a 15 életév betöltése, 
2. a középiskola, legalább négy osztályának sike­
res végzése, 3. legalábljnégv havi gyakorlati műkö­
dés az építőipar tevén és 4. ép és egészséges 
testi szervezet.

Az előjegyzéshez be kell küldeni: 1 a kereszt- 
levelet vagy születési bizonyítványt, 2. a négy 
középiskolai osztályról szóló 3. az ujraoltáeról 
szóló bizonyítványt és 4. be kell jelenteni, hogy 
a tanuló hol és kinél lesz gyakorlati munkában 
a négy hónap alatt.

Levélbeli megkeresésre az igazgatóság kész­
séggel ad felvilágosítást.

Sopron, 1908 évi junius hó 13-ikán.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara

H írek.
Űrnapja. Múlt csütörtökön volt a kaihulikus 

egyház egyik legszebb, legmagasztosabb ünnepe: 
Űrnapja, amelyet Zalaegerszegen is méltó fény- 
nyél ünnepeltek meg. Alisé után, amelyet Legát h 
Kálmán apátplóbános szolgáltatott, a körmenet 
a Vármegyeház-téren, az Úri- és Vlassics Gyula­
utcán, továbbá a Kazinczy-téren keresztül vonult 
vissza a templomhoz. A körmenetben részt vett 
gróf Batthyány Pál főispán családjával, néhány 
vármegyei tisztviselő, a városi tisztikar, Dr 
Korbai Károly polgármester vezetésével, a hon­
védhuszár és csendőr tisztikar Tantossy Sándor 
őrnagy vezetése alatt, kivonult egv díszszázad, 
továbbá ott voltak a város Összes kér. egye- 

' sülétéi.
! A főispán Muraközben. Gróf Batthyány Pál 
j főispán junius hó 15-én Csáktornyára érkezett, 
1 hogy a muraközi iskolák látogatását folytassa.

Ezen alkalommal a Csáktornya és Perlak közti 
I határszéli állami iskolákat kereste fel, dr Ruzsicska 
i Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelővel együtt, 
j Nf'gy Elemér, gondnoksági elnök fogadta meleg 
: üdvözléssel a főispánt az orehoviczai állami isko- 
! Iánál.

Mindkét tánító működésének megfigyelése után 
a podbreszti állami iskola növendékeit hallgat­
ták meg.

Ezen iskolának is Nagy Elemér uradalmi 
intéző a gondnoksági elnöke, ki az egész gond - 
nokság élén fogadta és kalauzolta a főispánt.

Innen a szoboticzai állami ele1 i iskolához 
rándultak, melyben a tankötelesek felszaporodott 
számához képest már három tanerő is elégtelen­
nek nyilvánult.

A főispán rendkívüli odaadással érdeklődött 
a növendékek általános, különösen pedig magyar­
nyelvi tudása iránt; maga is számos gyermek­
hez intézett kérdéseket, hogy közvetlen meggyő­
ződésből lássa az állapotokat.



Elismerését fejezte ki a tanítóknak s úgy őket, ■ 
valamint a gondnokságokat az iskolák szeretetére j 
s azok határszéli jelentőségére emlékeztette. Egy- \ 
ben köszönetét fejezte ki Nagy Elemér elnöknek ; 
a gondjaira bízott iskolák körüli hazafias bnz- \ 
gól kodásáért. 1

Perlakon a három állami kisdedovodát látó- f 
gutta a meg főispán, igazi gyönyörűséggel csügg- j 
vén Gróf Gizella óvónő lelkes munkáján, mely ’ 
muv varnyelvi sikerével s kitűnő vezetésével a j 
kisdenvédelem magas színvonalán áll.

Az állami elemi fin- és leányiskoláknak mind j 
a tíz osztályát külön-külön látogatta meg 
Óm él lósága. Kíséretéhez csatlakozott itt dr S ágii­
vá ry Jenő főszolga him is.

A növendékek tüzetes meghallgatása után j 
í,'.ispán el föm< rését fejezte ki Tóth Sándor igaz­
gatónak és a tantestületnek.

Királyi tanfelügyelő pedig megköszönte a 
főispán táradhatian buzgóságát, mely a muraközi 
tanítóság ügyszeretetének nemes például s erő- j 
forrásúi fog szolgálni.

Főispán a perlaki leányiskola kézimunkáinak 
megtekintése után — melyeket a tantestület, 
különösen pedig Tóth Sándorné állami iskolai í 
tanítónő sok évi buzgalma az iskola falain kivül, 
háziipari jelentőségig fejlesztett, — székhelyére j 
visszautazott.

Értesülésünk szerint Öméltósága június hó j 
20-án immár harmadik muraközt" iskolalátogatá­
sát lógja teljesíteni. Erről annak idején tudósít­
juk olvasóinkat.

Ezen iskolalátogatás alkalmából emlékezzünk 
meg még arról is, hogy Kolbenschlag Béla vár­
megyei főjegyző, a felsőmuraközi hegyvidéki 
iskola záróvizsgáinak régi szép emlékei kapcsán, 
meglátogatta királyi tanfelügyelővel a királylaki 
fö határőrsi állami elemi iskolákat.

A Csáktornyái járás egykori buzgó és derék 
í szolgalmiját mindenütt sok rajongással üdvö­
zölték.

Isteni tiszteiét. A zalaegerszegi református 
tiókegyház f. hó 21-én sárnap d. e. 10 órakor 
a kereskedelmi iskola rajztermében isteni tisz- 
letet s urvacs .ra osztást ta t. Ezt megelőzőleg 
a 12 életévüket betöltött gyermekeket fogja 
o. ytiszteletü Dezse Dániel ref. lelkész ur fel- 
avatni (konfirmálni), kik is a többi hívekkel 
fognak az úrvacsorában részesülni.

Katonai szemle. Froreich Szabó Ernő ezredes, 
ezred parancsnok kedden este ide érkezett, 
Som mer Farkas Rafael százados kezelő tiszt 
kí.- iveiében és szombat estig szemlét t artott. Min­
den tekintetben teljesen meg volt elégedve.

Gyászhir. Súlyos csapás érte nagyiiszteletü 
Dezse Dániel barabásszegi református lelkész 
urat. Fiatal leánya : Gizella f. hó 5-én hosszú 
és ki nos szenvedés után Egyházasrádóczon elhunyt. 
— Nyugodjék békével.

Küldöttség a kormánynál. Csáktornya város j 
küldöttsége járt a műit héten a kormánynál, j 
hogy a közoktatásügyi minisztertől az áll. tanító- j 
képző intézet és a polg. iskola után kötelezett ! 
hozzájárulási költségek elengedését; a földmű- j 
velésügyi minisztertől méntelep felállítását vagy j 
tenyészállatok kihelyezését s a kereskedelemügyi 
minisztertől a Csáktornya—ukki vasúton a tanító- j 
képző-intézetnél megállóhely létesítését kérje. ?

Gazdasági tudósító. A magyar királyi foki­
am < i és ügyi miniszter Szűcs Dezső nagyfaludi 
földbirtokost a zalaegerszegi járás területére a 
gazdasági tudósítói tiszttel megbízta.

Orvosi jubieleum. Múlt héten ülte meg 50 
éves orvosi jubileumát Dr Messer Samu bella- 
tinczi körorvos. A vármegyei orvosszövetség, Dr 
Thar-sy Gábor vármegyei főorvos vezetése alatt, 
továbbá Bellatincz és vidékének intelligenciája 
meleg szeretettel ünnepelték a jubiláló orvost, 
aki oly hosszú idő óta áll nemes hivatásának 
szolgálatában. Pályatársai és tisztelői nagy szám­
ban jöttek össze az ünnepélyre, amely közvetlen,

1908 június 21. -Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

őszinte, impozáns és megható elismerése volt 
egy derék férfiú hosszú és tiszteletreméltó műkö- 
désének._. Á tisztelgések után társas ebéd volt, 
amelyen száznál többen vettek részt.

Főispánunk leányainak vizsgája. Gróf Batthyány 
Pál főispán leánykái, Batthyány Marietta és 
Lujza grófnők a múlt héten tették le a vizsgát 
a második polgári iskoláról, a zalaegerszegi pol­
gári leányiskolában. A vizsgán Dr Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő elnökölt s 
részt vett Kászonyi Mihály igazgatóval együtt 
az iskola tantestülete. A kis grófnők mindenkit 
megleptek szabatos, kitűnő feleleteikkel, elfogu­
latlan, szerény maguktartásával, ismereteik hatá­
rozottságával. Mindketten dere kas munkával 
érdemelték meg a kitűnő bizonyítványt.

A balatonparti vasút meghosszabbítása. Ne­
künk zalaegerszegieknek már régi vágyunk az, 
hogy a Tapolcza-ukki s a Boba—Csáktornyái 
vasút első osztályú vonalakká alakíttassanak át, 
aminek kiszámíthatatlan következményei volná­
nak nem csak Zalaegerszeg város, hanem az 
egész vármegye közgazdasági életére. Sok me­
morandum és cikk látott azóta napvilágot, ami­
óta ez a kérdés felszínre került. Legújabban a 
Balatoni Szövetség, a Balatonkultusz érdekéből, 
foglalkozik a Kiscell—Tapoloza közti vonal rész 
átalakításával s felirt Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszterhez aziránt, hogy a balatonparti 
vasút megnyitásáig a jelzett vonalat első osztá­
lyúvá alakíttassa át. Ezzel a balatonparti vasút 
egyik vége nem veszne bele a vicinális mizé­
riáiba s a Balatonpart minden oldalról gyor­
sabban megközelíthető volna.

Malonyay Dezső Zalaegerszegen. Tegnap Zala­
egerszegre érkezett Malonyay Dezső, hogy „A 
magyar nép művészete“ című művéhez adatokat 
gyűjtsön. A jeles íróval jött Juhász Árpád, aki 
a műbe felveendő illusztrációk egy részét rajzolja. 
Malonyay megtekintette a létesítendő »Zalavár­
megyei muzeum« részére gyűjtött s a főgimnázium­
ban elhelyezett tárgyakat, amelyek között oly 
sok érdekes dolgot talált, hogy Juhász Árpád 
tiz napig marad Zalaegerszegen, hogy azokat 
lerajzolhassa. Malonyay Dezső csodálkozásának 
adott kifejezést afelett, hogy az intéző körök 
nem gondoskodnak a szép gyűjtemények méltó 
keretben való elhelyezéséről s nem kérnek a 
kormánytól segélyt a muzeum létesítéséhez. — 
Egyébként úgy ^értesülünk, hogy illetékes helyen 
a muzeum létesítésének kérdésével legközelebb 
érdemlegesen foglalkozni fognak.

Birtokos Változás. A báró Harkányi-féle 
zalaszentgróti uradalmat gróf Károlyi Imre meg­
vásárolta. Az uj földbirtokos nejével együtt meg­
nézte az uradalmat, amelyet még ez évben átvesz. 
Szentgróton meleg szeretettel fogadták a grófi párt.

Érettségi vizsga. A zalaegerszegi főgimnázium­
ban a múlt héten tartattak meg a szóbeli érett­
ségi vizsgálatok, amelyek kiváló és ritka ered­
ménnyel végződtek úgy, hogy Orlovszky István 
miniszteri biztos elismerésének adott kifejezést 
az eredmény fölött. Tizenhét tanuló jelentkezett 
vizsgára s csak egy bukott meg egy tárgyból. 
Jeles éiettségi bizonyítványt öt tanuló kapott, 
és pedig Kőim Malvin (magántanuló), Apáti 
László, Sehlésinger Márton, László György és 
Sárközy Sándor.

Á Tuborculózis Ellen Védekező Dunántúli Szö­
vetség Szombathelyen, a vármegyei székház 
nagytermében gróf Batthyány Lajos szövetségi 
elnök elnöklete alatt 1908 évi julius hó 9-én 
délután 4 órakor tartja évi nagygyűlését. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány 
évi jelentése. 3. Az 1907 évi zárószámadások 
felülvizsgálata és a felmentvény megadása. 4. 
Az 1908-ik évi költségvetés megállapítása. 5. 
Tiszteletbeli elnökök és tagok választása. 6. 
Indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg 
legalább 3 nappal az elnöknél bejelentendők.

Elveszett egy arany gombfogautyus ébenfa bot. 
A becsületes megtaláló 20 K jutalmat kap, ha a 
botot szerkesztőségünkbeu átadja.

Villamos világítás a Balaton mellett. A Balatoni 
Szövetség ismét egy szép és életrevaló eszmei 
pendített meg. Lépéseket tett ugyanis aziránt, 
hogy a veszprémi villamvilágítási művek felhasz­
nálásával Almádin keresztül Balatonfüredig a 
fürdőtelepek villamos világítással láttassanak ei. 
A kivitelnek nagy, de nem legyőzhetetlen technikai 
akadályai vannak.

Nagy gyakorlatok. Jövő hó folyamán nagy 
katonai gyakorlatokat tartanak vármegyénk 
területén. A nagykanizsai 20. honvéd gyalog­
ezredet — belevonva a Körmenden és Fiúmé­
ban állomásozó osztályokat is — Nagykanizsán 
összpontosítják s a vidéken ezred- és dandár 
gyakorlatokat végeznek.

A Balaton. Megjelent a Balatoni Szövetség 
hivatalos értesítőjének, a » Balaton«-nak 2. száma. 
A címlapon dr Lóczy Lajosnak arcképét 
látjuk, belül pedig fonyódi tájképek, a Balaton- 
kultusz kiválóinak arcképei és tartalmas cikk -k 
teszik élvezetessé a kedves folyóiratot.

Elhalasztott mulatság. A vörös kereszt egylet 
nyári mulatsága — kellő előkészületek hiánya 
miatt — bizonytalan időre elhalasztatoit.

Ifjúsági tornaverseny. A zalaegerszegi állami 
főgimnáziumi ifjúsági intézeti tornaversenyét 
tekintettel az igen meleg időre — f. évi június 
hó 21-én (vasárnap) délután 3 óra helyett dél­
után 5 órakor kezdik meg.

Kocsijárat az éjjeli gyorsvonatokhoz. Sokszor 
képezte panasz tárgyát, hogy a Nagykanizsa és 
Szombathely felől éjjel 1—2 óra között % íla- 
szentivánra érkező gyorsvonatokhoz Zalaeger­
szegre nincsen Összeköttetés. És a ki Zalaeger- 
szegre igyekezett, vagy Nagykanizsán, vagy 
Szombathelyen szált meg, vagy ha kénytelen 
volt az éjjeli gyorsvonatot igény bevenni, úgy 
kellett magának távirati utón kocsit rend dni, 
ha nem akart gyalog Zalaegerszegre bejönni. Ez 
a mód költséges volta mellett még nehézkes is 
volt. Azt kevesen merték megkockáztatni, hogy 
csak találomra utaztak, talán véletlenül lesz 
Zalaszentivánon kocsi, a melyen beutazhatok 
városunkba. Ilyen esetlegességek kockázattal 
járnak és nem minden ember fiia merte meg­
cselekedni. Hogy ennek eleje vétessék, tárgyalást 
folytatott Dr Korbai Károly polgármester a 
helybeli bérkocsitulajdonosokkal az iránt, hogy 
ezek egy rendszeres kocsi járatot létesítsenek 
városunk és a szomszédos zalaszentiváni vasúti 
állomás között, mely hivatva lesz a forgalom 
lebonyolítására. A megállapodás szerint minden 
éjjel egy 4 üléses bérkocsi indul el az »Arany 
Bárány vendéglő elől, az említett vasúti állo­
másra kiszállítja az elutazni szándékozókat s a 
gyorsvonatokkal érkező vendégeket behozza a 
városba. Fuvardíj címén személyenkint 1 K 
50 f . fizetendő. A kocsijárat próbaképpen 1908. 
éri október hó 1-ig tartatik fon s ha beválik, 
állandósítják. fogy ez a kocsijárat mely nagy 
hiányt lesz ’hivatva pótolni, megvalósítható 
legyen, a helybeli lereskedelmi és társaskör a 
bérkocsitulajdonosoknak évi 600 K biztosított.

Villand testvérek cirkusza. A múlt héten három 
napig Zalaegerszegen tartott előadásokat Villand 
testvérek nagy cirkusza, amely ezidőszerint 
Magyarországon a legnagyobb vidéki cirkusz­
vállalat. A személyzet 120 tagból áll. A renge­
teg felszerelést külön vonat szállította Szombat­
helyről Zalaegerszegre s az óriás sátrakat a 
vásártéren állították fel. 4—5000 ember fér ei 
a hatalmas nézőtéren s a manege nem sokkal 
kisebb a budapesti cirkuszénál. A közönség a 
lármás reklám által felcsigázott kíváncsisággal 
várta a cirkuszt, amely méreteivel imponált is, 
de az előadások nem elégítették ki a uagy vára­
kozást. Valami rendkívülit várt mindenki s

BITUMINA tetőfedó'anyagtiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kát­
rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

►ITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege eíleu.

BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.
Csakis védjegy gyei ellátott tekercseket fogadjunk ei.
tyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: EREINEK BENŐ fákereskedésébeti

ZALAEGERSZEGEN.
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néhány meglepő mutatvány kivételével a sablonos 
cirkuszi pvogrammot kaptuk. A lovas mutatvá­
nyok épen nem mondhatók valami rendkívüliek­
nek. A legszebbek voltak a két kis Medini test­
vér, egy fiú s egy leányka mutatványai, két 
légtornász és érdekesek voltak a trombitáló 
elefántok. Villand testvérek jó üzletet csináltak 
Zalaegerszegen. Az első két előadáson akkora 
volt a bevételük, hogy az űrnapján tartott két 
előadás bevétele már tiszta jövedelem volt. Ez 
pedig nagy összeg, mert a vállalat napi kiadása 
meghaladja a 2000 koronát, tehát a két első 
előadás legalább 6000 koronát hozott az igaz­
gatóknak. Egy-egy előadást kétezret meghaladó 
közönség nézett végig. Nemcsak a városból, 
hanem a vidékről is özönlött a publikum. Szóval 
a reklám megtette a hatását s V illand testvérek 
vigan pák kobak s vonultak Csáktornyára. A 
színigazgatók nem szoktak ilyen vidáman és telt 
erszénnyel távozni.

A zalaegerszegi városi távbeszélő központ a
gleichenbergi és grazi távbeszélő központokkal 
való csereforgalomba folyó hó 20-val bevonatott. 
Ezen új magyar-osztrák távbeszélő csereforga­
lomban váltott beszélgetések díja 3 percenként 
Zalaegerszeg—Gleichenberg közt 2 K, Zalaeger­
szeg—Graz közt 3 K.

Háború a Balatonon. Ismeretes már, hogy az 
őszi hadgyakorlatok Veszprém vidékén zajlanak 
le. A milyen nehéz ezen a vidéken a gyakor­
latozás, ép oly érdekes és nem kis látványos­
ságban lesz részük a siófoki és balatonfüredi 
nyaraló vendégeknek, akik a balatoni markiro- 
zott tengeri ütközetet végig nézhetik. A feladat 
körülbelül a következő : a kaposvári 44., 69. és 
52. gyalogezred 36 nehéz üteggel s a beosztott 
lovassággal elindul Kaposvárról, hogy az utat 
maguknak Bécs félé kierőszakolják, Tabnál a had­
sereg — mintegy 40,000 emberből álló támadó­
fél — felosztódik és Keszthelynek egyrészt, 
Jutásnak másrészt két oldalt támadólag hatol 
előre Veszprém felé; 4000 ember pedig Siófok­
nál hajóra száll és a tengeren akarja magának 
kierőszakolni a rövidebb utat. Ez az ütközet 
egy éjjeli támadás lesz és vagy Balatonfüreden 
vagy Almádiban, vagy a tihanyi hegyek közt 
kell partot érnie, hogy a gyalogság és tüzérség 
partra szánhasson. A balatoni hajók : Baros, 
Helka, Zala, Veszprém stb, valamint számtalan 
uszály és motoros jakt erre az ütközetre min d- 
két partra elosztatnak és jelzőkészülékkel lesz­
nek ellátva. Igen sok tenge vámtiszt, altiszt, 160 
1- ligerésszel már most behajózzák a Balatont 
tanulmányozás végett. Tengerészkörökben azt 
állítják, hogy ez az ütközet Port-Arthur pano­
rámáját mutatja be és a tihanyi hegyek, a ben­
cések kéttornyú templomával legalkalmasabb 
helye a védőtüzérség nehéz ütegeinek.

ges takarmányfélékben s a szárazabb réteken azon­
ban sok a hiba. A kapás növények nagyon 
sinylik az eső hiányát. A szőlők azonban buján 
fejlődnek, a virágzás jól sikerült s szép termésre 
lehet kilátás.

Uj verskötet. Láng A. József zalaegerszegi 
főgimnáziumi tanár most rendezi sajtó alá hatodik 
verskötetét, amely »Rabkirály« cím alatt fog 
megjelenni. Előfizetési díj 2 K.

A mulatság vége. Nagyot mulattak Bozzai 
Márton és Varga István zalaegerszegi napszá­
mosok. A vége már ismeretes. A harmadik liter 
után disputáltak, a negyedik után pedig össze­
verekedtek.

Gazdák és cséplőgéptulajdo­
nosok figyelmébe Z 

A cséplési szezonra rendkívül olcsó 

árcr, szállít szenet Strem Károly kőszén­
képviselete Nagykanizsán.

A kuruzsló. A nép között mindig akad egy 
egy csodadoktor, aki ráimádkozással és külön­
féle kotyvalékkal gyógyítja a szenvedő emberi­
séget. Dominko István gumilicai lakos is ilyen 
csodadoktor volt. Kúráit mindenféle betegséget, 
sőt fogat is húzott, ami tekintélyes mellékjöve­
delemhez juttatta A hatóság azonban nyomára 
jött Dominko uram mesterségének s előkérte a 
diplomáját. Ez nem lévén kéznél, megindították 
ellene az eljárást.

Tolvaj a konyhában. Jó lesz ügyelni a nyitott 
konyhaajtókra, mert már harmadik eset, hogy 
konyhaedényeket loptak a városban. Műit héten 
Ebedli Gáborné Tüttősy-uteai konyháját dézs­
málták meg.

Lopott kerékpár. Rózsa Sándor zalaegerszegi 
születésű csavargó ellopta Rozenkrancz István 
kerékpárját, melyen ismeretlen vidékre száguldott.

Piaczi áraink alegntolsóhetiíasá/ufilöDkilogrammonkint
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Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

SIRUP-PAGL1ANO a legjobb vértisztitószer 
Feltalálója Girolamo Pagliano tlorenzi tanár, 1838 óta 
állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb éa leg­
biztosabb hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer csa­
ládnál a legjobb eredménynyel használtad k. Orvosi 
rendeletre minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést éa annak következményeit, 
mint vértódulás a fejbe stb., előmozdítja az anyag­
cserét és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, köszvény- 
nél stb, Megrendelések intézendők : Girolamo Pagliano 
tanár, Florenc (A 74.) Via Pandolfini. — Elismerő 
leveleket és prospektust ingyen és bérmentve küld 
a vezérképviselöség: Dr. F. Herzig, Wien, VII. 
(A 74.) Mariahilferstarsse 48. Gyógyszertárak főle- 
rakatként kedvező feltételek mellett kerestetnek.

GODDAM !
Végre egy gyorsan és bizto­
san ható tyúkszem irtó szer.

Cook és Johnson
amerikai szab.

tyúkszem
-------- gyűrűje.---------

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona, postán 20 fillér portó. 
Kapható a Monarkia minden gyógyszertárában és 

--- -------------- drogériájában. . ....■..
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ALKAUKUS NÁTRON-LITHIONOS GYÓGYVÍZ.
orvosilag ajánlva : húgysavas diathesis, köszvény, cukor­
betegség. gyomor-,vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a 

Központi iroda: Budapest V., Váczi-korut 54. 
j Főraktár: Gyarmati Vilmcmal Zalaegerszegen.

Kapható : gyógytárak, drogériák és füszerüzletekben.

Jó érzés és testi frisseség
munkakedv

sokaknál hiányzik az étvágytalan­
ság és emésztési gyengeség miatt. 
Ilyen esetekben a rohitschi Tem- 
pelforrás (egyedül vagy borral, 
oognaccal, tejjel, gyümölcsszörppel) 
kétségtelenül a legjobb szolgála­
tokat tesz.

Nagy raktár Magyarország részére :

Hoffmann József Budapest
V. Báthory-u. 8.

ia El
10 Kőbányai Polgári Sörfözö R, T. Elia------ --—°----------------ei
IB Főraktár: El
H Fürst és Társánál 1
lel Zalaegerszegen. Rákóczi-u. 21. sz. EJ
10 ElI Király sör, Dupla márciusi |j

mindenkor friss töl- 0] 
tésü megrendelhető

[0

H Palack sör
10 
10i0 Dupla maláta sör

Hőség, szárazság. Ismét egy hét múlt el 
-unélkü', hogy megöntözte volna az ég a kiszáradt 
földet. Rettenetes a szárazság s a gazdák aggódó 
tekintete hiába keresi a. termékenyítő felhők 
járását. Ha jön is felénk néha felhő, nem tud 
vizzó sűrűsödni s eltűnik, eloszlik, elszakadozik 
anélkül, hogy ránk hullatná epedve várt áldá­
s-ó. Szinte csodával határos, hogy a szárazság 
hatása nem látszik m-g jobban. Vármegyénk 
áldott földje kibírja t tikkasztó hőséget és meg­
növeli a hő kalászt szárazságban is. Az őszi 
vetések kielégítők s a mélyebb fekvésű réteken 
elég buja volt a fü. A tavasziakban, mestersé-

Tüzveszedelem. Szerencsére nem történt vesze­
delem, de könnyen történhetett volna. A múlt 
héten, egyik rettenetes forró napon tele volt a 
kaszaházai uszoda fürdőzőkkel. Minden kabin 
ei volt foglalva, sokan még vendéget is fogad­
tak s ketten használtak egy fülkét. Egy vendég 
ur a kabinban hagyta égő szivarját, amelytől 
meggyűlt egy ruhadarab. Szerencsére észrevet­
ték s nem történt más, mint hogy egy ur iug 
nélkül ment haza. Ha lángra lobbanik a deszka­
alkotmány, a rettenetes hőségben néhány másod­
perc alatt végig fut a tűz az egész uszodán. 
Ki nem lehetett vo!na onnét, hozni egy nadrágot 
sem. Nem mindennapi látvány leit volna a ruha 
nélkül maradó 50—60 ember bevonulása.

Találtatott egy lúd, amelyet igazolt tulajdo­
nosa a rendőrségnél átvehet.

Messaline - 
Rádium 
Louisine - 
Taffet

és „Hennebeg“ 
selyem 7b kr.-tól 

feljebb bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

an

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

a főraktárnál.
Szent István 

j védjegyű, 
mint kiváló gyógy sör ajánlatos.

Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az 
1896. évi Ezredéves Országos kiállítá­
son az összes versenyező sörfőzdék közül 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a 
„Díszoklevelet'1, hasonlóképpen 1900. 
évijén Parisban, 1904. évben Életrenden, 
1905. évben Nápolyban és Polémiában, 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand 
Prix-ve 1 lettünk kitüntetve; jogosult 
tehát azon meggyőződésünk, hogy sör­
forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, 
ha jövőben a mi söreink árusításával 
foglalkozik.

Szent István védjegyű Dupla Maláta^ sörün­
ket, mint kiváló gyógysört ajánlják : dr Ángyán, 
dr Eliscber, dr Herczel, dr Kétly, dr Korányi, 
dr Laufenauer és dr Liebmann budapesti egye­
temi tanár urak ; továbbá : dr Glax tanár ur, 
cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers 
csász. tanácsos ur és dr Cottelli ur, ő cs. és 
kir. fensége József főherceg udvari orvosa, 
Cirkvenica.
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Hirdetések
felvétetnek
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Hirdetés.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy 

a város központján fekvő pormentes és 
teljesen száraz ingatlanomon egy tiszi vi­
selői telep építését tervezem.

Az ingatlan Köller mérnök ur által 20
házhelyre osztatott fel. , . , . . . . „ . ,

Magában foglal két 17 méter széles | okmányokkal igazolt zeueképzettseg és az
utcát,' egy 12 méteres közlekedési utat I Gregorián féle choralis énekekben
és egy a lakók részére fentartott és üdülő’ ! 'll 0 t( les í* r*;asSl
helyül szolgáló 1440 □ méter nagyságú j 6. Elvárja a város közönsége azt is,
parkot. I hogy a kántor állandó egyházi énekkart

r~' ' f szervezzen, egyházi elöljárósága pedig, hogy
a népénekeket megfelelő szellemben fej­
lessze.

>ZaI amegy e Zala vármegyei Hírlapi
—1 —1 smomm ——111 urnámmmmp— ti -r»tmmm—— ■ wb—wTio:

4. A kántor tagja a városi tisztviselők 
nyugdij alapjának.

5. Ezen javadalmazásért megkívántatik 
Zalaegerszeg városban a kántori teendők 
teljesítése, az állami elemi iskola TV. V. 
VI. osztálybeli fiuk és leányoknak heti 
egy-egy órai egyházi ének tanítása, továbbá

A háztelkek nagysága 425 □ méter, 
délnek fekvő és utcára néző részekből áll. 
A telek ára □ méterenként 2 K 50 f, 
2 K és 1 K 75 f., mely vételár meg­
egyezés szerinti részletekben is fizethető.

A házak építését az általam képviselt 
Szt.-Gotthárdi és Senyeházi takarékpénz­
tár fogja eszközöltetni és az a labérekből 
törleszt hető.

A telep építése csak az esetben fog 
eszközöltetni, ha a kihasított 20 házhely
eladható lesz.

A mérnöki tervezet nálam betekinthető 
és a közelebbi feltételek megtudhatók.

Tisztelettel

Vöczköndy László, tulajdonos.

7. Pályázók kérvényüket keresztleve­
lükkel, képesítésüket s eddigi alkalmaz­
tatásukat igazoló eredeti okmányokkal lei­
szerelve 19u8. évi junius 28-ik napján 
délelőtt 11 óráig a polgármesteri iktatóba 
nyújtsák be.

8. Pályázók próbája július 8-án d. e. 
9 órakor a róm. kath. templomban, a 
választás pedig azon nap délután 4 óra­
kor a városház nagytermében fog a képv. 
test. által megtartatni.

9. A megválasztott állását legkésőbb 
f. év augusztus 1-én tartozik elfoglalni.

Zalaegerszegen, 1908. junius 1-én.
Dr Korbai Károly, sk. polgármester.
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Kerékpárosok figyelmébe!
Raktáron uj és jőkarban levő iérű-, női- és
gyermek kerékpárok a legjutányosabh árban

s mindennemű alkatrészekből.

Raktáron vannak: varrógépek, vadász- 
fegyverek, forgópisztolyok, gramofonok (be­
szélő gépek), takarék-tűzhelyek, villámhárítók
és mindennemű alkatrészekből

Nagyjavító műhely.
A megrendelések gyorsan és pontosan készít­

tetnek.
Szives támogatást kér,

hazafias tisztelettel

HORVÁTH IMRE
műlakatos és fegyverműves

Zalaegerszegen.

68. év óta fennálló rötös és posztó üzletemet feloszlatom.
Kartonok, vásznak, chifíonok, férfi és női szövetek, ágyneműek, asztalkendők. 

térítők, szőnyegek, függönyök, paplanok, takarók, pokrócok és minden e szak­

mába vágó cikkekből álló dúsan felszerelt raktáramat,

az üzlet feloszlatása céljából hatóságilag engedélyezett

végeladas _
útján mélyen leszállított árakon kiárusítom.

Teljes tisztelettel

Weisz Sándor.

íss;

Ssä&s

ad. 1901/kig. 1908. |
í

Pályázati hirdetmány.
A zalaegerszegi róm. kath. plébániában | 

elhalálozás folytán megüresedett kántori j 
állásra pályázatot hirdetek.

A kántor javadalmazása:
1. A város pénztárából évi 1200 (egy­

ezerkétszáz) korona fizetés, 5-ször 5 éven- 
kint 10°/o korpótlék, melynél a városnál 
eltöltött szolgálati idő vétetik alapul, to­
vábbá 360 (háromszázhatvan) korona lak- j 
bér illetmény.

2. 1142 négyzet öl szántóföld haszon- ! 
élvezete, melynek adóját a város fizeti.

3. A szombathelyi megyés püspöktől ; 
óvenkint 120 liter búza és 240 liter rozs j 
és a dijlevélben megállapított stoláris jö- j 
védelmek (évi értéke körülbelül 1400 K).

X |ZÁCHERk m

A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utolérhetetlen hatásánál fogva közismert ,,Zacherlint“ kér, ne akasszon 
nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmetetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló 
üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen

w

a „Zaeherlin“ névre.
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versenyáruházba 
gyönyörű czipó'k, 
óriási választékú 
díszes női kalapok

rres napernyő 
érkeztek.

TAROSA Gyógyfürdő Vasmegyében 
Glaubersótaríaímu szén- 

savdus vasforrások.
Vizgyógy intézet külön fér ti és női osztállyal. Vaslap (moor) 
és természetes szénsavas, vasas és pezsgő fürdők. A 
tárcsái vasláp, mely a Franzesbádivai egyenértékű. Dr 
Hankó tnr. a tudományos akadémia tagjának vegyele- 
mezése szerint Magyarországon a legjobb, sőt a világhírű 
Marienbadit is jóval felülmúlja. Neuheimi gyógymód. 
Te-, kefir-, savókura, villám világítás, fenyvesek, kelle­
mes, hűvös éghajlat. A női szervek bánt a! mai. sápkór, 
vérszegénység, ideges hántalmak, szívbajok, csuzos meg­
betegedések, továbbá a légzési-, emésztési- és vizeieti 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják. 
Fürdőorvosok : Dr Bartha Kornél v. tanársegéd és Dr

Glück Gyula.
Évad május hó 17-töI szeptember hó tö-lg esetleg végéig.
Elő- és utószezonban tetemesen olcsóbb árak Tarosai 
Károly forrás kedvelt borviz és hurutos bántalmaknál 
kiváló hatású. Kívánatra prospektus. Posta-, távirda- és 

vasúti állomás, közvetlen vasúti kocsi közlekedés 
..Tarosa fürdő“ felirattal.

D. Horváth Győző
vas-, szerszám , vasalás-, fűszer-, festék-, czement és 

építkezési czikkek kereskedése
Zalaegerszegen. =

Állandó raktár:
Gazdasághoz és háztartáshoz:
Rudvasak, ekerészek, gazdasági 

gépek, láncok, szerszámok, kitűnő 
kovácsszén, zománcozott edények, 
rézáruk, konyha és háztartási cik­
kek, solingeni acéláruk. Fűszerek, 
teák, rumok, gazdasági és konyha­

kerti magvak.

Építkezésekhez:
Hydraulikus és portland-cementek, 
elszigetelő aszfalt és kátrány fedő- 
lemezek, falmastix, carholineum, 

kátrányok. Épületfa, deszka, léc, vasalás, festék, 
olaj. Kályhák, takaréktűzhelyek.

Vadászati cikkek:
Fegyverek, forgópisztolyok, töltények és serétek.

Jól nevelt fiuk
tanulóul felvétetnek.

EE Cséplő idényre gyakorolt gépész 3

I kerestetik. |
Sí: ____Cím a kiadóhivatalban.------- 3
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Egy fiú tanulóul
azonnal felvétetik

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésébe Zalaegerszegen.

i ®) <<«» Kér, <<¥>> (®) (<s>) «$D ®> <®> «$» <®» ®> «D <<$>,
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Sok pénzt
takaríthat meg, aki kályháit és takaréktüzhe- 
jyeit általam javíttatj i, vagy átrakatja fa-, szén­
ás koksz fűtésre, tűz ment es téglákból épített 
tüzszekrénnyel. Nincs többé szén szag és széu- 
méigezés a szobákban, ha bizalommal hozzám 
fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és 
külföldön, többek között O Fensége József fő­
herceg a lesüt hi birtokán, Frigyes főhercegnél 
Féltoronyban, Rainer főhercegnél Badenben, 
Mária főhercegnőnél Hallban (Síeyer), Alfonz 
spanyol király altraünsteri kastélyában (Felső- 
ausztria), hol a legnagyobb megelégedést és bi­
zalmat nyertem.

Itt Zalaegerszegen való önállósításom óta szin­
tén a legnagyobb megelégedésben részesültem.

Ajánlom megtekintésre dús választékú raktá­
ramat elsőrendű, csinos és olcsó

cserépkályhákból.
Minél számosabb megrendelést kérve, gyors 

; és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítok.

Kiváló tisztelettel

BACH LAJOS
í kályhás
5 Zalaegerszeg, Munkácsi-utca 6., Korányi-ház, 

a Központi kávéház mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a WgiSZ Ef­
féle házban, — a vármegyeház átellenében — levő iroda- helyiségem ben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket, felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

át W@mberger fiaVt

vi

m
m

SS

é.......................................................... %
% A Kossuth Lajos (fehérképi) utcá- 
^ ban 47-ik számú ház ^

% szabad kézből eladó. %
e ........................... 4
^ A kert kinyijük a Wlasics-utcára, ^ 
<|| házhelynek alkalmas. ^

Bővebbet Hubinszkynál.
%

ÁS

bérszántást
Még 800—1000 hold

keresünk az 
őszi idényre.

Gőzeke vállalat, Dárda, Baranyamegye.

‘ x í!yí ■! - li' 7 wis ■
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& erdélyi j gépész és electrotechnikus
Telefon sz. 43. ■>Hi»fMWwrww»j*wHiWi»u<wwii*LiTnr>

(WU

m
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KÉSZÍT:
Fúróit (artézi) és ásott kutakat,

rOSSZ vagy kevés Vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem felelő és régi 
szivattyúkat.

ZALAEGERSZEGEN.
Uj és használt szivattyúkat állan­

dóan raktáron tart.
Szagtalan árnyékszék, fürdő és 

mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, ipartele­
pek, stb. részére.

§8
tg§

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

fcWS.
Mindennemű gépjavítást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.

ámmmmmmmmílMmmMmMmmmmMtm
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A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbh vágy*-, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb 
dolgokkal kenegetve arcát. - A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Cl"éme~jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb ) ellen páratlanul és csodálatosan ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének tit­
kát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Créme mindig egyforma, annak: kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hirneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és 
a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitőszer 
a FÖldes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, el­
tünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, borátkát, 
mitesszert, arc- és kézvörösségét. Az arc ideális szép, 
üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér 
és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme színben) 1 K 
20 fillér. — Ezen szerek mindegyike külön is hasz­
nálható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig 
raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
igy címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Zalaegerszegen :
KOCSUBA EMIL

gyógyszertára.
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Értesítés.

Tisztelettel értesítem az építtető közönséget, hogy az újonnan
épült zalalövői gőzerőre berendezett

deszka metszőn
az eladás megkezdődött és mindennap kapható jutányos 
áron

padló, deszka, léc és heveder.
Törzsök metszést jutányos áron elfogadok.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Frim Jónás.
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BUZIAS GYÓGYFÜRDŐ
vasúti állomás, posta, távírda és telefon.

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15-től szeptember 15
Speciális gyógyfürdő szívbetegek részére.

ft cognac

'JMim te

v; 'lámúddf&R l-tpi

STOCK-COGNAC MEDICINAL.

szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK 

gőzpároló telepéből

BARCOLA.

Cognac gőzfőzde állandó hiva­

talos vegyi ellenőrzés alatt.

•»»•»•uw Kapható minden jobb üzletben.

427/v. 1908.
/

Árverési hirdetmény.
Alu’irt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 30. számú 
végzése által Szombathely r. t. város végrehajtató 
javára Fürst Jakab ellen 222 K 56 f töke, ennek 
1905. évi január hó 1-től járó 6°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt 819 K-ra 
becsült bútorok, és tehénből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén, ennek a helyszínén vagyis Zalaszentmihályon 
leendő eszközlésére 1908. évi július hó 6. napjá­
nak délután 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. te. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1908. évi junius hó 26-án.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

Női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó 
szervek huruíos bántalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség és a női 
ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források. - Prospect üst kívá­
natra küld a FÜRDÓIGAZGATÓSAG.

Z MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

' TlYA SZÉNSAV-MÜVEK
kantélén kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű termé- 
______ szetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat ---------

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim : MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDÓ. Interurban telefon 18. sz.

[BIEItSBB1EIHnBlBaE!EB!I51E1ElI3g!Bffi3EIBBBHHBEn3E33HHE

H SÍKOT a ferencz
FŰSZER-, CSEMEGE-, ÁSVÁNYVÍZ- és DÉLI-GYÜMÖLCS-KERESKEDESE ZALAEGERSZEGEN

u

KOSSUTH LAJOS-UTCA 22. SZÁM, A GÖNDŐCS-VENDÉGLŐ KÖZELÉBEN. a
NA

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben, 
Kossuth Lajos-utca 22. szám alatt fűszer-, csemege-, ásványvíz- és déli 
gyümölcs-kereskedést nyitottam, és azt ^

Sí KOT A FERENCZ a
törvéuyszékileg bejegyzett cég alatt fogom vezetni.

Nagyobb kereskedelmi varosokban s előkelőbb üzletekben több évi műkö­
désem alatt szerzett tapasztalataim, az áruk és előnyös beszerzési források 
alapos ismerete remélnem engedik, hogy üzletemet a mai kor igényeinek meg­
felelően fogom vezetni.

Végül bátorkodom szives, figyelmébe ajánlani, hogy áruim kiváló minő- 
ségével, pontos és figyelmes kiszolgálással nagyrabecsült vevőim legmagasabb *®1 
igényeit is kielégíteni szigorai kötelességemnek tartom. ti

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, vagyok *
teljes tisztelettel

S1KOTA FERENCZ.
EraEmaMraraMMHESiamrams HBEm
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ITyukszemet, börkeményedést 
fazonnal eltávolít a Kaiser-f6!e «|usa-i'-gi-tes ffl&.

Mt'ÍA-fóifl -•*>»* £fr-«Yrt-istpfefc.16 6'j'‘-vS'Zr-e*dZ..t 
'■get s k-ért bé.aienir» sííms
íék^vel le »

rí

FYUESZEMHALÁL
OlCSÓl,

PSÄ s$£k elsáresdfi minőség.
lé >í VS? v'M -»•; • *

' Kérjen határozottan s

Garve rí s-szivattyút
Garvefig! - művek, WIEN XX/8. 

&agi$nl és séfsstIL Arjogfiák !*$y§a ét kérseatro.

éra 70 fillér.€Z2in?>: Felkai Moss
is« IA legjobb és legerősebb 

sósborszesz az

IBÓ SÓSBORSZESZ VT VÉRSZEGÉNYSÉG. £TVA<S?TAi;AjSSA9, tOEOESSÉe * A 
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I TOKAJI CHINÁ-VASBORM
I Rendkívül keDeixsas na. erőail, tisztítja a vért V
íKia üveg ára S*2ö tor. Nagv üveg 6 koí1. Kapható gyóeytárskban^p 
[ Postán küldi KOEONk-öVÓOYS2EKTAB Budapest, Kálvle-tér |/

ára 2 K, 1 K és 30 fillér, 
‘ostán szállítja utánvét mellett a

vegyészeti és koz­
metikai laboratórium.

BAROSS-ÜT.\Q Vő B

Meg-tepA haladás

FiCHTENINvssitrt legolcsóbb, legszolidabb
és GY£RMEK-n§ha áruháza
IV., iíó’pcní! Városház. (KÁroly-köfttt).

a lejkívihibb. «abedalmilag »Miatt nter, mely míndánfajta tir> g 
g-ec a iftUtaken ép úgy, mint mindennemű henyét, vér. | 
és te véltettit és egyéb kert- es véleményben kártékony *»*-«■ | 
hákat és azok petéi« ernennal megéli.

! /"zmtgbUhatóbb fédÖezer esnnyog ée darSae ellem, f 
Haésnáieti ütmeitáe esertel veié eljárás mefieti Msteaitjok f 

a feltétlen eredményt a I

VesérképvieelAk Maaryeroveeáp réném |

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Oem|anlch-e. 36. — Telefon 2t- St. ]’

|i#

lea j^ájAszöíi és festészeti műtermében

mi., rám to.
I készülnek csak elsőrendű művészies 

§i|j 1 kivitelben fényképnagyitások, aquareü- 
^6,®eB és slsjfestmények. Másolásul selyemre.

iára. eiefántcssntra stb. Bross, függelék, tű stb.. 
a festményekkel. Pcrceilánba égetett fényképek sir- 
;th. Miről küldjék ingyen és bérmentva árjegyzéket?

^a"ewe^ Boboía 2 kor.
Mai utitmsss .Fehér Galamb* gyíMnár

BHOAP58T, HUM8ÁR1AKÖRUT 93

Ha fáj a teje
Beretvás - IVE I GR A ÍN- pasztillát,

mely 6 perez alatt minden íejfájánt megszüntet 
1 dobé« 1 kor. 20 fillér. -* Minden gyógyszertárban és drogériában kapható-

"5* BERETVÁS TAMÁS »ÜST'KISPEST, S£“í
ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

tor. BáTica

EÉmSZTÁiá Szellőd as . Blm*n Pél

By#e«wrt, VÍ.,Vácsl-kSrvt S8.es.
im wbe 2"?0 R.tAI fe’jrbfi. 
f>al *» vK3eeyvilaef.ls«Z'J Fhejtík,

iíréhdx. .tifroTi. Vi .Mű-«•npgéUóhcly az Czz^oe pil.
k,, hatók leli

"2^í3S^T?SSí3S£Sí*:

« cap alatt t Irt was ást
=*=; Téged?» K l-SOc^a

Dr. KOVÁCS ggéggtira 
6Dé&pt&t 6^r-utaa 17.

.Totlett - ernte** terras.,%yA;Z

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?
f lsíríJ|f?á2#s5ÍHE&}Ss^(S3C9«^w*.' ^iW; 
^ ^ térmaAriíi eiaíre^gacx et az*yk.z ^

víjáge» et veeaak Uvjoére.

^ EfsC és Iteeaggebb

bexepatisl reals'
fd“*f betelné;.mm*-

Vl.e ANDRÄSSY-yT 39. SS,

Eis#rsívl3 keiylMíl apcnta

az egyedüli szer, mely az ÖSSZCS rovarokat gyorsan CS 
alaposan kipusztítja ; üvegben —'30, —*60, V— és 2*— koro­
náért kapható.

LEGJOBB«r#
CIPÓ*

KRÉM
csakis poloskák ellen üvegekben —-40, —'80, 1*20, 2*60 és 
5'— koronáit kapható minden jobb drogériában, fűszer- és festék- 
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok kivannak függesztve. I gyel- 
jünk a „T1RGRAIVI” névre. Gyár i Budapest, VI. kér., 
Kossuth-utca I.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.

Ha elegánsan és olcsón akar öltözködni
úgy forduljon

Kalap Királyhoz' i szabadalmazott ÜLÜ^
KÜLCSCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

mert neki óriási raktára van
kalap-, ing-, nyakkendő-, férfi és gyermek öltönyök és felöltőkből.
Dús választék valódi amerikai, schewreanx férfi, nói, gyermekcipőkben!

Megtekinthető vétel kényszer nélkül!

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
Mély tisztelettel

Koréin Viktor.
Keresek

2 bútorozott szobát eg> 
— Ajánlatok 88. alatt 

kiadóhivatalába kéretnek.

vagv
uteáb

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen

üühfcSÄ«


